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торговельний баланс і обсяги споживання, структуру експортно-

імпортних операцій, а також доходи й видатки Державного 

бюджету. 
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На сьогодні в українській практиці функціонування 

підприємств склалася ситуація, за якої недостатньо уваги 
приділяється питанням податкового менеджменту. Відсутнє 
глибоке теоретичне вивчення його концептуальних питань, 
пов’язаних зі справлянням податків, здійснення податкового 
регулювання, він не розглядається як складова специфічна 
частина управління фінансами організацій. При цьому засоби 
податкового менеджменту безпосередньо впливають на 
формування фінансових ресурсів підприємства, вартість 
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випущеної продукції, тому потрібно здійснювати узагальнення 
накопичених теоретичних знань і практичного досвіду з 
ефективного управління підприємством. 

Податковий менеджмент являє собою систему принципів і 
методів розробки та реалізації управлінських рішень, які 
пов’язані з вибором оптимальної податкової системи, 
розрахунком податкових платежів, постійним контролем за їх 
здійсненням. Тобто, для підприємства ефективний податковий 
менеджмент означає вибір такої системи оподаткування, яка б 
дозволила отримувати найбільші прибутки при оптимальності 
податкових платежів. 

Основними функціями реалізації податкового 
менеджменту є:  

1) податкове планування;  
2) розробка способів і методів ведення обліку; 
3) контроль за правильністю та достовірністю податкових 

розрахунків;  
4) зниження податкових ризиків;  

5) оцінка ефективності принципів та способів податкового 
планування [1]. 

Згідно з тенденціями, пов’язаними із корпоративним 
податковим менеджментом в Україні, його складовими є такі 
елементи [3]: 

 стратегія оптимізації податкових зобов'язань з чітким 
планом її реалізації; 

 оптимізація договірних відносин з контрагентами через 
вибір типу договору, партнера по бізнесу і умов оподаткування;  

 організація системи обліку, що дозволить оперативно 
отримувати об’єктивну інформацію для податкового 
менеджменту; 

 планування раціонального розміщення активів не тільки 
з погляду прибутковості інвестицій, але і розмірів податків, що 
сплачуються при отриманні доходів; 

 застосування обґрунтованих і ефективних методик 
розподілу витрат, що дозволяють зменшити податкові платежі; 

 визначення і моніторинг пільг, що діють в поточному і 

подальшому податкових періодах, якими має право 

користуватися підприємство. 
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Вказаний підхід до визначення елементного складу 

системи податкового менеджменту дозволить раціонально 

використовувати ресурси підприємства, направляючи їх як на 

сплату необхідних податків, так і на розвиток виробництва, 

погашення кредиторської заборгованості. В той же час 

здійснення податкового менеджменту в межах підприємства 

повинне ґрунтуватися на комплексному використанні всіх 

вказаних вище елементів і з урахуванням всієї сукупності 

податків, що сплачуються підприємством. 

Зауважимо, що основним завданням для підприємств є 

організація системи правильного й своєчасного застосування 

інструментів податкового планування, яке є інструментом 

податкового менеджменту. Повинні бути розроблені схеми 

оптимальної структури організації господарської діяльності з 

урахуванням вимог чинного податкового законодавства. Тільки 

виконання повного спектра робіт дозволить найефективніше 

організувати податковий менеджмент на підприємствах. 

Необхідність ведення податкового менеджменту на 

підприємстві залежить від рівня податкового навантаження 

суб’єкта господарювання. Зокрема, якщо частка податків не 

перевищує  5%  загального доходу підприємства, то потреба в 

податковому менеджменті мінімальна. У цьому випадку 

контроль за правильністю та своєчасністю розрахунків з 

бюджетом за податками та платежами може здійснювати 

бухгалтер. При рівні податкового навантаження більше 10% - 

доцільно мати фахівця, а на великих підприємствах – групу 

фахівців, орієнтованих виключно на контроль за розрахунками з 

бюджетом за податками та іншими обов’язковими платежами [2]. 

Слід зазначити, що на українських підприємствах рівень 

розвитку податкового менеджменту є досить низьким. Він має 

бути поліпшений шляхом залучення кваліфікованих кадрів, 

модернізацією системи управління. Лише реалізація повного 

обсягу завдань дозволить найбільш ефективну організацію 

податкового менеджменту на українських підприємствах.  

Можна зробити висновок, що необхідність застосування 

податкового менеджменту у нашій країні зумовлена високим 

податковим навантаженням на доходи суб’єктів господарювання. 

А використання його основних засад на підприємствах усіх форм 
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власності дасть змогу оптимізувати їх економічну стратегію при 

заданих параметрах податкового середовища й змінності 

макроекономічних показників, кон’юнктури ринку, можливості 

перерозподілу або перекладення частини податкового 

навантаження на своїх контрагентів.  Вирішення проблем і 

недоліків вітчизняної системи податкового менеджменту 

сприятиме активізації підприємницької та виробничої діяльності 

господарюючих суб’єктів, підвищенню їх ділової та 

інвестиційної активності, а також стимулюванню наукового-

технічного прогресу, технологічного оновлення виробництва і, як 

наслідок, виходу вітчизняного товаровиробника на світовий 

ринок високотехнологічної продукції. 
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Сучасний стан економічного розвитку України 

ознаменується пошуком ефективних важелів та інструментів 

управління капіталом корпорації. У ситуації загострення 

кризових явищ в фінансовій сфері та дефіциту оборотних коштів 


